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підтримка фізичних осіб у зв’язку із повним/частковим безробіттям, що має ґрунтуватися на 
відповідних фінансових забезпеченнях та максимальне розблокування усіх сфер економіки. 
Окреслені пропозиції можуть стати підґрунтям для подальшого наближення до стабілізаційних 
процесів у сфері міграції зокрема та рівня економіки в цілому. Проте підкреслюємо, що держава 
зможе вистояти лише шляхом належного захисту інтересів громадян та бізнесу у надзвичайно 
складний період. 
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СОЦІАЛЬНА СПРАВЕДЛИВІСТЬ ТА ТРУДОВА МІГРАЦІЯ: МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ 

ТА ДОСВІД УКРАЇНИ 
Проблеми добробуту людини, добробуту громадян в своїй країні завжди були, є і будуть 

актуальними проблемами будь-якої цивілізованої держави, бо саме для людини, для задоволення її 
інтересів та реалізації її прав створюється і функціонує ця організація суспільства. Близькість та 
розуміння цих проблем для кожної цивілізованої держави на початку XX ст. стали передумовою для 
створення Міжнародної організації праці, яка у преамбулі свого Статуту закарбувала принципову 
залежність соціальної справедливості, задоволеності людини умовами праці та загального 
соціального миру. 

Замислюючись на початку своєї появи в 1919 р, як організація, метою якої є поліпшення умов 
праці, МОП своєї успішної роботою довела, що одного трудового законодавства не досить, щоб 
викорінити «несправедливість, потребу та злидні для великого числа людей, що породжує 
невдоволення яке піддає небезпеки мир і злагоду в усьому світі» [1]. Хоча, для того часу, і це вже 
були глобальні цілі, і, як заявляв пізніше представник МОП в Нобелівській лекції в 1969 році, 
«засновники нашої організації в 1919 році були переконані в наявності нерозривного зв'язку між 
соціальною справедливістю в країнах і міжнародним миром, а також в тому, що цей зв'язок настільки 
сильний та істотний, що з нього з усією очевидністю випливала необхідність того, щоб організація, 
що займається питаннями праці, створювалася як невід'ємний елемент нової організаційної структури 
заохочення і захисту миру в усьому світі після Першої світової війни» [2]. 

Таким чином, мир у світі, у окремій країні є не тільки індикатором соціальної справедливості, 
але й наслідком, результатом політики окремої держави, всього світу.  
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Складовою цього результату є створення й сприйняття державами  принципових положень 
щодо міграційної політики, реалізація яких сприятиме знаходженню працівниками тих умов праці, 
які є спроможними їх задовільнити.  

У Конвенції МОП про зловживання в галузі міграції і про забезпечення працівникам-
мігрантам рівних можливостей і рівного ставлення N 143 [3] наголошується, що «Філадельфійська 
декларація знову підтверджує серед   принципів, на яких заснована Міжнародна організація праці, що 
«праця не є товаром» і що «убогість в будь-якому місці є загрозою для загального добробуту» і 
визнає урочисте зобов'язання Організації сприяти здійсненню  відповідних програм для забезпечення,  
зокрема,  повної  зайнятості  шляхом «пересування трудящих, включаючи міграцію з метою 
влаштування на роботу». 

Варто відмітити, що трудова міграція є явищем, що можна порівняти з медаллю, що має дві 
сторони. Якщо взяти окрему людину – то для неї трудова міграція є шансом на краще життя, який 
вона, власне для покращення й використовує. Не від гарного життя, як-то кажуть, людина полишає 
свою Батьківщину. А для країни, яка не може надати своїм громадянам робочі місця, забезпечити 
гідну працю, звичайно, трудова міграція – виїзд своїх громадян - є явищем, яке негативно впливає на 
її розвиток. А до того ж, очікувати, що до цієї країни внаслідок трудової імміграції зайде робоча сила, 
що заповнить утворену прогалину, сподіватись марно.  

Це у повній мірі характерно для України. Адже сучасна реальність така, що Україна, яка є 
країною з доходами нижче середнього рівня. Крім того, як відзначалось у Програмі гідної праці МОП 
для України  на 2016-2019 роки, Україна має довготривалі структурні проблеми, такі як слабке 
економічне зростання і низькі темпи створення робочих місць, заборгованість по заробітній платі, 
велику частину неформальної економіки і неформальної зайнятості, слабке управління ринком праці 
та обтяжливе регулювання, які ускладнилися новими викликами, які постали перед Україною після 
корінних політичних змін, анексії Криму та дестабілізації ситуації в Донецькій і Луганській областях 
[4].  

Ця важка ситуація на сьогоднішній день ще більш загострилась у зв’язку із пандемією 
COVID-19. Економіка знаходиться у ще більш важкому стані після впровадження карантинних 
заходів, що навіть зараз, в умовах фіксування щодня нового антирекорду із захворювання на 
коронавірусну інфекцію COVID-19, Україна не може запровадити єдино дієві заходи попередження її 
поширення - жорсткий карантин. Як зазначив міністр охорони здоров’я України на брифінгу 8 
жовтня 2020 р.: «Україна не має зараз можливості піти тим шляхом, який, наприклад, обрав Ізраїль, 
та ввести локдаун на 14 днів» [5]. 

Експерти зазначають, що «трудова міграція буде важливим фактором для України в наступні 
роки. Незважаючи на те, що її ефекти до цього часу були переважно корисними для мігрантів, їхніх 
сімей та української економіки в цілому, це може змінитися в довгостроковій перспективі, якщо 
еміграція почне шкодити ціновій конкурентоспроможності, інвестиційному клімату та державним 
фінансам в Україні» [6]. 

Тому, потрібно, насамперед, розуміти, що трудова міграція – це явище, яке не можна 
зупинити. «Міграційні процеси можна регулювати нормативними та законодавчими актами, 
посилюючи або стримуючи їх» [7, с.668].  Це невід’ємна складова формування та розвитку сучасного 
суспільства. І тому варто приділяти увагу, насамперед, розвитку економіки країни, створенню 
робочих місць, реалізації концепції гідної праці в Україні для того, щоб громадяни України були 
задоволені своїми умовами праці, а громадяни інших країн бачили перспективу свого існування в 
нашій країні.  

Розвиток країн шляхом формування міцних національних економік дозволив би отримувати 
від трудової міграції, у такому б випадку, зиск у вигляді обміну професійним досвідом, що вело б до 
розквіту країни та формування міцної платформи соціального миру та злагоди в українському 
суспільстві. 

Список використаних джерел: 
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ПРОЦЕСУАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ СПРАВ ПРО ВСТАНОВЛЕННЯ ФАКТУ НАРОДЖЕННЯ 

АБО СМЕРТІ ОСОБИ  НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНІЙ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 
Збройний  конфлікт на Сході України, який тривалий час підтримується  Російською 

Федерацією, породжує для України низку проблем різного характеру, починаючи з політичних та 
економічних і закінчуючи соціальними. 

Одна з таких проблем стосується  процедури оформлення документів. Чимало батьків  
щоденно повинні вирішувати питання щодо реєстрації дитини, народженої на непідконтрольній 
Україні території. Патріотично налаштовані батьки, які зберегли українське громадянство та бажають 
отримати таке ж громадянство для своєї дитини, повинні пройти нелегкий шлях, оскільки медичні 
довідки, що видаються медичними закладами на непідконтрольних територіях та засвідчують факт 
народження дитини, відповідно до українського законодавства не породжують жодних юридичних 
наслідків і не можуть бути підставою для видачі в Україні  свідоцтва про народження дитини. Так, 
відповідно до ч. 2 ст. 9 Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим 
на тимчасово окупованій території України» [1] будь-які органи, їх посадові та службові особи на 
тимчасово окупованій території та їх діяльність вважаються незаконними, якщо ці органи або особи 
створені, обрані чи призначені у порядку, не передбаченому законом України. 

Отже,  у разі звернення батьками дитини до будь-якого відділу державної реєстрації актів 
цивільного стану на території України із заявою про видачу свідоцтва про народження дитини їм 
буде відмовлено у реєстрації народження дитини у зв’язку з тим, що державні органи на території 
України не визнають документів, виданих державними органами на території, не підконтрольній 
Україні.  Для вирішення цього питання  батькам  слід звернутися до суду із заявою про встановлення 
факту народження дитини. 

Така ж процедура застосовується і в разі встановлення факту смерті особи на тимчасово 
окупованій території України. 

Встановлення факту народження або смерті особи на тимчасово окупованій території України 
регулюється статтею 317 ЦПК  [2] і відбувається в окремому провадженні. З такою заявою до суду 
можуть звернутися батьки, родичі, їхні представники або законні представники дитини у разі 
встановлення факту  народження дитини на окупованій території України та родичі померлого або 
їхні представники, якщо встановлюється факт смерті особи на такій  території. 

Для  даної  категорії  справ встановлюється альтернативна підсудність, а отже, заява може 
бути подана до будь-якого суду  за межами такої території незалежно від місця проживання заявника. 

Зважаючи на складні умови, з якими пов’язана необхідність такого звернення, розгляд цієї 
категорії справ  передбачає певні процесуальні особливості, які не властиві окремому провадженню. 
Заяви такого змісту розглядаються невідкладно з моменту надходження їх до суду.  До заяви 


